

Гурулёва Галина Кузьминична

Биография



Галина Кузьминична-Ветеран ВОВ. Родилась в село Акша Читинской области. В 1941 Закончила школу, а в мае 1942 была призвана в армию. Закончила 53 дивизионную школу младших Авиаспециалистов (ШМАС) после направлена механиком электрооборудования аэродромов и самолётов на фронт. Галина Кузьминична участвовала в военных действиях в Японии, Монголии и в обороне Порт-Артура, где была ранена, 2 месяца пролежала в госпитале.

В 1945 году Галина Кузьминична была принята в члены КПС. В 1946 демобилизовалась, закончила пед. училище и в 1949 приехала в Голуметь. После войны работала учителем в Голуметской средней школе, именно она была основателем нашего школьного краеведческого музея, долгие годы она кропотливо собирала материал о ветеранах ВОВ, тружениках тыла, солдатских войнах. При нашем музее прошёл первую паспортизацию и сейчас наш музей самый большой в районе по числу экспонатов и собранному материалу о истории нашего села, с его основания.

Воспоминания о войне: Все мои одноклассники и я считали, что 1941 год самый счастливый-мы закончили школу и уходили в самостоятельную жизнь. У каждого были свои мечты, многие девочки собирались в Харьковский и Ивановский текстильный институт. Некоторые собирались в институты города Иркутска. Лестно было пойти в институт иностранных языков. Были и такие, что думали, закончив краткосрочные курсы приступить быстрее к самостоятельной трудовой жизни. Сдали успешно государственные экзамены. 22 июня у нас был выпускной вечер.

Все возбужденные, нарядные, у многих первые кожаные туфли. Танцевали до 6 часов утра, прощались со своими учителями. Придя домой, услышали о начале войны, не знали толком, кто напал и где.



Поэтому решили, что соседи что-то напутали, так в неведении и пошли вечером в парк культуры и отдыха (договорились встретиться все классом). Но в парке к удивлению, не было музыки. На танцплощадку вышел кто-то из работников горкома и сообщил страшную весть о вероломном нападении гитлеровской Германии на Советский Союз одновременно по всей линии западной границы. Так 1941 год стал для нас выпускников, роковым, рушились все планы, на западе страны, куда собирались многие поехать учиться, уже полыхала война. Здесь нужны стали руки наши на заводах и фабриках, которые спешно эвакуировались с Запада страны ведь все мужики ушли на фронт. Хочу сказать, что мы, комсомольцы-старшеклассники серьёзно в стенах школы готовили себя для полезного служения Родине. Все были значкистами ГТО, многие имели значки «Ворошиловский стрелок». И не просто имели значки, но и овладели навыками и умениями нормативов. Двое ребят из нашего класса закончили вечерний аэроклуб. В этом же 1941 году после ноябрьских праздников почти всех наших мальчиков провожали на фронт, позднее были мобилизованы и четверо девочек нашего класса: Касьянова Люба, Гамзикова Валя, Соколова Тамара и я. Не все ребята вернулись с войны. Саша Гордской наш классный любимец баянист вернулся с фронта без обеих ног.

Умерла 2 августа 2003 года.





Награды

«Орден трудового красного знамени»

Медаль «За боевые заслуги»,

Медаль «За победу над Японией»,

Медаль за «Доблестный труд»

Медаль «За победу над Германией»,

Источник информации:

- 1) Архив школьного музея.
- 2) Воспоминание Галины Кузьминичны.